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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 
alapján az a települési önkormányzat, amelyiknek a területén tízezernél több állandó 
lakos él, köteles bölcsődét működtetni. Dombóvár Város Önkormányzata a bölcsődei 
ellátást – mint kötelező gyermekjóléti önkormányzati feladatot – a Szivárvány Óvoda 
és Bölcsőde Dombóvár költségvetési szerv útján látja el a Kórház utca 35. alatti 
Tündérkert Bölcsőde telephelyen. A bölcsőde jelenleg 60 férőhelyen tudja fogadni a 
dombóvári gyermekeket. 
 
A bölcsőde olyan ellátást nyújtó intézmény, amely a gyermekek napközbeni ellátása 
keretében, a Bölcsődei nevelés-gondozás országos alapprogramja szerint, 
jogszabályban meghatározott szakirányú végzettséggel rendelkező személy(ek) által, 
akár több csoportban nyújt szakszerű gondozást és nevelést. A bölcsődei ellátás 
keretében a nemzeti köznevelésről szóló törvény szerinti sajátos nevelési igényű 
gyermek nevelése és gondozása is végezhető. Bölcsődében a gyermek húszhetes 
korától nevelhető és gondozható 

- az óvodai nevelésre nem érett gyermek a negyedik életévének betöltését 
követő augusztus 31-éig, ha a gyermek harmadik életévét betöltötte, de testi 
vagy értelmi fejlettségi szintje alapján még nem érett az óvodai nevelésre, és 
óvodai jelentkezését az orvos nem javasolja, 
- a sajátos nevelési igényű gyermek annak az évnek az augusztus 31. napjáig 
vehet részt, amelyben a hatodik életévét betölti, 
- az előző két pont alá nem tartozó gyermek esetén, ha a harmadik életévét 
január 1-je és augusztus 31-e között tölti be, az adott év augusztus 31-éig, ha 
szeptember 1-je és december 31-e között tölti be, a következő év augusztus 31-
éig, ha a szülő, törvényes képviselő nyilatkozik arról, hogy a gyermek 
napközbeni ellátását eddig az időpontig bölcsődei ellátás keretében kívánja 
megoldani. 

A sajátos nevelési igényű gyermek bölcsődei nevelése, gondozása történhet a nem 
sajátos nevelési igényű gyermekekkel közös csoportban vagy speciális bölcsődei 
csoportban. 
 
A bölcsődei ellátásra a központi költségvetés a Magyarország 2017. évi központi 
költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvény alapján 494.100,- Ft/fő fajlagos összegű 
támogatást biztosít a 2017. évre a bölcsődébe beíratott gyermekek után az 
önkormányzat részére. A beíratott és a támogatás szempontjából figyelembe vett 
gyermekek létszáma egyetlen alkalommal sem haladhatja meg az engedélyezett 
férőhelyszámot. Az adott hónapban valamennyi nyitvatartási napon figyelembe vehető 
az a gyermek, aki 10 napnál többet nem hiányzott az adott hónapban. Nem vehető 
figyelembe az adott hónap egyetlen nyitvatartási napján sem az a gyermek, aki az adott 
hónapban 10 napnál többet hiányzott. A bölcsődében ellátott fogyatékos gyermek után 
a fajlagos összeg 150%-a, a hátrányos helyzetű gyermek után a fajlagos összeg 105%-
a, a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek után a fajlagos összeg 110%-a 
igényelhető. Az önkormányzat 2017. évben összesen 23.519.160,- Ft támogatást kap a 
központi költségvetésből a bölcsődei ellátásra, ami nem fedezi a bölcsőde személyi és 
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dologi kiadásait, így az önkormányzatnak a saját bevételei terhére az állami támogatást 
ki kell egészítenie. 2018.-ban a bölcsődei feladatellátás központi támogatása jelentősen 
megváltozik. A Magyarország 2018. évi központi költségvetéséről szóló 2017. évi C. 
törvény alapján a központi költségvetés a bölcsődét fenntartó települési 
önkormányzatok részére átlagbéralapú támogatást biztosít az általuk foglalkoztatott 
kisgyermeknevelők és bölcsődei dajkák béréhez, valamint az ehhez kapcsolódó 
szociális hozzájárulási adó kifizetéséhez. A támogatás szolgál a bölcsődei pótlék és az 
arra tekintettel fizetendő szociális hozzájárulási adó kifizetésére is. A támogatás 
fajlagos összege felsőfokú végzettségű kisgyermeknevelők, szaktanácsadók esetében 
4.419.000,- Ft/számított létszám/év, a bölcsődei dajkák és a középfokú végzettségű 
kisgyermeknevelők, szaktanácsadók esetében 2.993.000,- Ft/számított létszám/év. A 
bértámogatáson felül a központi költségvetés a 32.000,- Ft egy lakosra jutó adóerő-
képességet meg nem haladó adóerő-képességű települési önkormányzatoknak az 
általuk biztosított bölcsődei, mini bölcsődei feladattal összefüggésben felmerülő 
kiadásokhoz a személyi térítési díjból származó elvárt bevételek figyelembevételével 
bölcsődei üzemeltetési támogatást biztosít. A támogatás összegéről az 
önkormányzatok adatszolgáltatása alapján a szociális- és nyugdíjpolitikáért felelős 
miniszter, az államháztartásért felelős miniszter és a helyi önkormányzatokért felelős 
miniszter dönt 2017. december 22-ig. 
 
A bölcsődei nevelési év szeptember 1. napjától augusztus 31-ig tart. A 2017/2018. 
nevelési évre 53 kisgyermek felvételét kérték a szülők, az intézmény a 2017. 
szeptember 1-jétől óvodába felvett gyermekek után megüresedő férőhelyeken 40 
kisgyermek bölcsődei ellátását tudja biztosítani, 12 kisgyermek felvételét 2018. január 
1-jétől kérte a szülő munkakezdés miatt. A bölcsődei ellátás iránti igény alapján a 
bölcsődevezető javaslatot tett a bölcsődei férőhelyek bővítésére és egy új bölcsődei 
csoport megnyitására 2018. január 1-jével. 
 
A bölcsődében jelenleg 60 férőhellyel 5 bölcsődei csoport működik, egy bölcsődei 
csoportban legfeljebb 12 kisgyermek nevelhető, gondozható, kivéve, ha a bölcsődei 
csoportban valamennyi gyermek betöltötte a második életévét (ekkor lehet tizennégy 
fős is a csoport), vagy sajátos nevelési igényű gyermeket is nevelnek. Ilyen esetben, ha 
egy sajátos nevelési igényű gyermeket látnak el, legfeljebb tíz gyermek, ha kettő 
sajátos nevelési igényű gyermeket látnak el, legfeljebb nyolc gyermek, ha három-hat 
sajátos nevelési igényű gyermeket látnak el, akkor legfeljebb hat gyermek nevelhető, 
gondozható egy csoportban. A szakmai létszámot szabályozó miniszteri rendelet 
alapján a bölcsődében bölcsődei csoportonként kisgyermeknevelő munkakörben 2 főt 
kell foglalkoztatni, továbbá bölcsődei egységenként, egy vagy két csoport esetén 
bölcsődei dajka munkakörben 1 főt kell alkalmazni.  
 
Az új bölcsődei csoport indítása esetén a bölcsődei férőhelyek száma legfeljebb 12 
férőhellyel bővíthető. A bölcsődei csoport indításához szükséges helyiségek 
rendelkezésre állnak, hiszen a Szivárvány Óvoda kihelyezett óvodai csoportjának 
megszüntetése óta az óvodai csoport által használt épületrész üresen áll, a 
közegészségügyi előírásoknak megfelelően azonban a gondozási egység felújítása 
szükséges. Az új bölcsődei csoport indítása esetén a szakmai létszám 2018. január 1-
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jétől kisgyermeknevelő munkakörben 2 fővel bővülne. 2017. szeptember 1-jétől a 
bölcsőde szakmai létszáma 13 fő, miután a testület engedélyezte egy dajkai munkakör 
betöltését szeptember elejétől. 
 
A bölcsődei csoport indításához a bölcsőde szolgáltatói nyilvántartásba bejegyzett 
adatainak módosítását és a férőhelyek számának 12 férőhellyel való emelését kell 
kérni a Tolna Megyei Kormányhivatalnál, továbbá az új férőhelyek után a központi 
költségvetésből nyújtott támogatás igénybevételéhez a gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi ellátások területi lefedettségét figyelembe vevő finanszírozási 
rendszerbe történő befogadást is kérelmezni kell. A szolgáltatói nyilvántartásban az új 
férőhelyek bejegyzéséhez igazolni kell, hogy az engedélyes a jogszabályban előírt 
tárgyi és személyi feltételeknek megfelel. 
 
A Képviselő-testület a 2017. június 29-i ülésén tárgyalta a bölcsődevezetőnek a 
bölcsődei férőhelyek bővítésére és egy új bölcsődei csoport 2018. január 1-jével 
történő indítására vonatkozó kezdeményezését. A képviselő-testület a bölcsődei 
férőhelyek bővítéséről a döntéshozatalt a szeptemberi rendes ülésre halasztotta, mivel 
a bölcsődei férőhelyek emeléséhez további feltételek megteremtése szükséges, és meg 
kell vizsgálni, hogy az önkormányzat a feltételeket meg tudja-e teremteni és a 
többletfinanszírozást tudja-e vállalni. Ugyanezen az ülésen döntött a képviselő-testület 
a bölcsőde épületében a 3. számú gondozási egység fejlesztési hitelből és saját 
forrásból történő felújításáról, a beruházás az ősszel kezdődhet meg, így a bölcsődei 
csoport indításához a tárgyi feltételek 2018. január 1-ig rendelkezésre állnak. A 
személyi feltételek megteremtése érdekében a szakmai létszámot kisgyermeknevelő 
munkakörben 2 fővel kell bővíteni, a munkakörökre a közalkalmazottak jogállásáról 
szóló 1992. évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján pályázatot kell kiírni. A Dombóvári 
Járási Hivatal Népegészségügyi Osztálya által tartott közegészségügyi ellenőrzés 
alapján a hatóság a többi gondozási egységgel kapcsolatban is tett kötelezést 
határidővel, mely lényegében az elhasználódott linóleum borítás cseréjének 
elrendelését jelenti. 
 
A bölcsőde jelenleg a gyermekek napközbeni ellátása iránti igényeket szabad férőhely 
hiányában nem tudja maradéktalanul teljesíteni, az új bölcsődei csoport indításával az 
önkormányzat segítheti a kisgyermekes szülők munkába állását. A férőhelyek 
bővítéséhez szükséges tárgyi és személyi feltételek 2018. január 1-ig rendelkezésre 
fognak állni, ezért indítványozom 12 férőhellyel a bölcsődei férőhelyek bővítését és 
egy új bölcsődei csoport indítását 2018. január 1-jével. Ehhez a Dombóvári 
Szivárvány Óvoda alapító okiratát is módosítani kell, mivel abban is át kell vezetni a 
férőhelyszám megemelését. 
 

I. Határozati javaslat 
a bölcsődei férőhelyek bővítéséről 

 
1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Dombóvári Szivárvány 

Óvoda Tündérkert Bölcsődéjében a bölcsődei férőhelyszámot 2018. január 1-jétől 
egy csoporttal, 12 férőhellyel emeli. 
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2. A Képviselő-testület engedélyezi 2018. január 1. napjától a Dombóvári Szivárvány 

Óvoda és Bölcsőde Tündérkert Bölcsődéje szakmai létszámának két 
kisgyermeknevelő munkakörrel való bővítését és a szakmai létszámot összesen 15 
főben állapítja meg. A Képviselő-testület a létszámbővítéshez szükséges fedezetet 
a 2018. évi költségvetésében biztosítja. 

 
3. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szolgáltatói nyilvántartásban 

a változás bejegyzéséhez szükséges intézkedések és nyilatkozatok megtételére. 
 
Határid ő: 2017. október 31. – adatmódosítási kérelem benyújtására 
Felelős: Polgármester 
Végrehajtásért felelős: Önkormányzati Iroda 
 

II. Határozati javaslat 
a Szivárvány Óvoda és Bölcsőde Dombóvár alapító okiratának módosításáról 

 
Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Szivárvány Óvoda és 
Bölcsőde Dombóvár alapító okiratának a bölcsődei férőhelyszám 2018. január 1-jétől 
72 főre történő emelésére irányuló módosítását, illetve az egységes szerkezetű alapító 
okiratot a melléklet szerint elfogadja.  
 
A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a módosító okiratot aláírja, 
és intézkedjen a törzskönyvi nyilvántartásba történő változás-bejelentés iránt. 
 
Határid ő: 2017. október 15. 
Felelős: Polgármester 
Végrehajtásért felelős: Önkormányzati Iroda 
 
             Kiss Béla 
         alpolgármester 
 


